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1. 1 кг крупи залили 3 л води і зварили. Скільки води википіло під час приготування каші? Вважати, що вода википає або усмоктується, повністю витрачаючись на збільшення об’єму крупи. Густина сухої крупи 1300 кг/м3, вареної – 1100 кг/м3, води – 1000 кг/м3.
Об’єм вареної крупи дорівнює сумі об’ємів V1 сухої крупи і V2 води, що усмокталася

V = V1 + V2.

Відповідно до визначення густини, об’єм V дорівнює відношенню маси вареної крупи, що складається з маси m1 сухих зерен і маси mx води, що усмокталася, до густини ρ2 вареної крупи
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Об’єм V1 сухої крупи густиною ρ1 дорівнює 
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Об’єм води, що усмокталася, густиною ρ0
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Маса води, що усмокталася в крупу
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mx = 1,538 кг ≈ 1,5 кг.

Маса води, що википіла

3 кг – mx = 3 кг – 1,5 кг = 1,5 кг.

2. В порожньому акваріумі знаходяться двоопукла лінза і предмет, що розташований в її фокусі. Акваріум наповнюють водою. Побудуйте якісно зображення предмета в лінзі.
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Під час додавання води оптична сила системи зменшується n раз (n = 4/3 для води). Відповідно фокусна відстань збільшується в n раз. 
Маємо зображення уявне, пряме, збільшене.

3. На виїзді з міста встановлений світлофор, який відкриває рух на 1,0 хвилину і потім закриває його на 2,0 хвилини. Такий режим роботи світлофора призводить до того, що автомобілі виїжджають з міста групами. Оцінити, на якій відстані від міста (світлофора) зникають (розпливаються) групи автомобілів? Вважати, що місто залишають автомобілі різних марок, швидкості яких – у діапазоні від 70 до 90 км/год. 
На виїзді з міста група зникатиме, коли найшвидший автомобіль з другої групи дожене найповільніший автомобіль з першої групи. За час τ = 2,0 хв найповільніший автомобіль віддалиться на відстань S0 = υ1τ, тоді швидкому автомобілю потрібний час 
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щоб його наздогнати. При цьому він подолає відстань 
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4. В циліндричну посудину налита ртуть, а зверху масло. Маса масла в 2 рази менша за масу ртуті, а загальна висота шарів 30 см. Визначити тиск рідин на дно посудини.

Тиск на дно посудини складається з тисків, які чинять масло і ртуть.
P = Pрт + Pм
P = ρртghрт + ρмghм  (1)

За умовою задачі  mрт = 2mм; тоді:

ρртShрт = 2ρмShм
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Оскільки hрт = h – hм = 2ρмhм/ρрт, матимемо:
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Підставивши значення hрт та hм у формулу (1), матимемо 
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P = 6 442 Па.
5. Період коливань математичного маятника в повітрі дорівнює Т. Чому він дорівнюватиме, якщо маятник умістити в воду? Густина матеріалу важка – ρ1, густина води – ρ2. Довжину підвісу вважати великою. 
Період коливань математичного маятника визначається за формулою     
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Прискорення вільного падіння g, що стоїть у знаменнику, пов’язане з тим, що сила, яка повертає маятник до положення рівноваги, пов’язана з вагою важка, тобто
Р= mg = ρ1Vg.
Коли маятник уміщують у воду, його вага змінюється – зменшується на величину ваги витісненої води: 
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Порівнюючи вирази для Р і Р’, бачимо, що g можна замінити на величину g(1 – ρ2/ρ1).

Підставивши цю величину замість g у формулу для періоду коливань математичного маятника, отримаємо:
[image: image13.png]r

B L

7 ————
1-B2
9(1-2)

1=
2




